
Debreozen 1900. IV. évf. 310. síim.

CZENIUJ
Vasárnap, ncvember 11.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:

Tiltrre . 6 kor — &L
Negyedévre 8 kor— AL

Vidéken:
Félévre . 8 hat - - il
Negyedévre i kér 60 *L

Vololia ezerkeeste és laptnlajdonoe:
THM GYULA.

4Si^)ZEKSéESZTŐSÉ6 is KIADÓHIVATAL:

^ ^/'W*eeoeen, Főtér Biedernuuu-yelota földedet,

M udvarban bitet

A debreceni orvosok díjazása.
— Válasz a Dr. Kenézy Gyula igazgató- 

tanár ur czikkére. —
Olvastam a Dr. Kenézy Gyula 

ur válaszát, de nem hagyhatom 
szó nélkül. Véleményét tisztelettel 
fogadom, de nem hajlok meg 
előtte. Az igazgató-tanár ur az 
orvosok, én a közönség érdekét 
védelmezem.

Azt igyekszik bizonyítani, hogy 
a magánorvoslás dija megállapo­
dástól függ. így mondja a törvény 
és ezen nem változtat a miniszteri 
rendelet sem. Hogy most mégis 
rendelettel állít fel a belügyminisz­
ter osztályokat, állapit meg díj­
tételeket, ez semmi egyéb, mint 
előrelátás és védelem a doktorokra 
nézve, bizonyos perek esetére.

Szóval aki nem akar a be­
tegsége után perelni, állapodjék 
meg az orvosával, hogy mennyiért 
gyógykezeli. Visszás és lehetetlen 
állapot ez. Ha valaki beteg lesz, 
csak nem kezdheti azon, hogy al­
kudjék a gyógyítására, mint a 
czipőjére ? Hátha nem tudnak 
megegyezni ? Menjen a famíliája 
Pontiustól Pilátusig, mig az ő 
anyagi helyzetének megfelelő, hogy 
ugymondjam leszállított áron dok­

tort nem kap ? Ki tudja, mi tör­
ténik addig ? A doktor kaphat 
egy jobbmódu beteget, az a sze­
gény pedig bátran jobblétre szen- 
derülhet.

Es azután az alku nem valami 
kellemes a betegre, vagy család­
jára, de nem is valami felemelő 
a doktorra sem. Mikor hát foglal­
kozom ezzel a kérdéssel és a mél­
tányos megoldás felé hajt igazság­
érzetem, akkor egyaránt előttem 
fekszik a közönség és az orvos 
érdeke is. Amazt bajaitól, ezt a 
kényes és bántó alkutól szeretném 
megszabadítani.

Azt kérdezi továbbá az igaz­
gató-tanár ur, hogy Debreczent 
melyik osztály illeti meg, ha a 
főváros az elsőbe tartozik ? Egyik 
se! Még a negyedik se. Magas az 
mind. Egyesekre, akiket vagyoni 
jóléttel áldott meg végzetük, lehet 
tűrhető akármelyik, de jómódú, 
szegény, szegényebb és legszegé­
nyebb ember is van a világon, 
ezekre nézve nem lehet egyforma 
mértéket alkalmazni. Éppen abban 
kulminál érveim összessége, hogy 
ebben világosítsa fel a törvény- 
hatóság a belügyminisztériumot. 
Nincs egészséges alapokra fektetve

a számítás. Egyoldalú. Mikor ké­
szült, csak az orvosokat hallgatták 
meg. Természetes, hogy azok ma­
guk s nem a közönség érdekét 
nézték. Ha per esetére szükség 
van díjtétel megállapítására, álla­
pítsa meg azt minden törvény- 
hatóság viszonyainak mérlegelésé­
vel maga. Alkosson róla szabály­
rendeletet s legyen a pereknél 
irányadó ez. De ne állapítsák 
meg az orvosi tanács véleménye 
alapján az egész országra. Mert 
minden törvényhatóság területén 
mások a viszonyok. Egyikre se 
illik rá találóan, amit a kifogásolt 
rendelet dijtételi osztályonként elő­
írnak.

A betegsegélyző egyesületekre 
történt hivatkozás is vajmi kevés 
vigasztalót nyújt a közönségre. 
Sajnos, az ilyen egyesületek ma 
még nincsenek abban a kedvező 
szituációban, hogy specialista dok­
torokat alkalmazhassanak. Válasz­
tanak egyet, vagy kettőt. Azután 
csak a tagokat és nem családja­
ikat látják el gyógykezelés és 
gyógyszerrel. Ámde hogy f Nem 
úgy, ahogy egy lelkiismeretes or­
vos, vagy ahogy a tagok akarnák. 
Hanem ahogy az utasítás, no meg

Egy csók törénete.
Alig pár nappal előbb egy csinos fia­

tal leány bepanaszolt egy nem kevésbé csi­
nos fiatal embert, hogy az őt — homlokon 
csókolta

Ennek a csóknak örök gyűlölet lett a
vége.

A múlt emlékeiből ri vissza egy ked­
ves történet, mely szintén a csókról szól, 
melyet most beszól el lapunk egy barátja 
8 a melynek örök szerelem lett a vége.

A fő skólába egy szegény tanuló öz­
vegy asszonynak a fia érkezett, hogy ott 
tanulmányait végezze.

Egy^ szép nyári reggelen, vasárnap 
volt; nohány barátjával sétálni ment,

A tanulóknak derűit jó kedvük volt, 
A fasor végén gazdag ur leányát pillan­
tották meg, ki nevelőnőjével a templomba 
sietett,

A szegény tanuló egy gondolattól 
megkapatva igy kiáltott föl:

— Ez a szép lányka engem meg fog 
csókolni.

Társai nevették, s egy közülök, igen 
gazdag család fia igy szólt !

— Nem hiszem, hiszem nem is is­
mer téged... Nyilvános — helyen lehe­
tetlen !

— De ón fogadni mernék rá, hogy 
megteszi.

A gazdag fiú rá áltt a fogadásra, 
nagy összeget ájánlott föl, mert meg volt 
róla győződve, hogy nem veszti el.

— Elfogadom, — föleié a másik ki­
ről azt hitték nem is mer belekezdeni a ké­
nyes vállalkozásba.

Midőn a leányka kísérőjével elha­
ladt mellettük, — a merész fiú utána 
sietett.

Tíz lépésnyi távolban udvariasan meg­
szüli tá.

A hölgyek megállották s a tanuló sze­
rényen szólt:

— Kisasszony, szerencsém az ön ke­
zében van I

— Hogyhogy? kérdé meglepetve a 
leányka.

— Szegény tanuló vagyok, anyám öz­
vegy. Ha a kisasszony kegyeskedik nekem 
egy csókot adni, fogadásból nagy Összeget 
nyerek, tanulmányaimat folytathatom és 
szegény anyámat nagy gondtól mentem 
meg.

— Ha szerencséje csak ettől függ fe­
leié e gyermek, teljesítem kíváncsiságát.

Kissé elpirult és testvéri csókot adott 
a szegény ifjú arczára. Elment a temp 
lomba, tiszta szivbil imádkozott és haza­
térve, elbeszélte anyjának az «setet.

A gazdag ur másnap fölhivatta ma­
gához a merész ifjút s kérdező, hogy merte 
leányát megszólítani.

Az ifjú oly szerényen oly értelmesen 
föleit, hogy rögtön megnyerte az atya ro- 
konszenvőt. Körülményesen tudakozódott 
családi viszonyai után és hetenként kétszer 
meghívta magához ebédre.

Egy óv múlva a szorgalmas ifjú nőül 
vette a kedves leányt a ma már hires 
nyelvész.

Michdstädter S. €. 8 B. KiziíiAg czi|iíí raktár!
Piaca u.|40. Hungária kávéházzal szemben. ®

Bevésett szabott ár! Saját gyártmány!
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aztán a tisztviselők, eljárók, szol­
gák és a jó Isten tudná miféle 
kiadásokkal túlterhelt kassza en­
gedi. Bizony nincs abban semmi 
vigasztaló, ha a betegnek, hogy 
erősödjék, cognac vagy jó bor 
helyett csak szirupot lehet ren­
delni.

A főorvos ur további érvei 
abban összpontosulnak, hogy az 
orvost fizessék meg, mert meg­
fizetik a szabót, a susztert, és a 
péket. Hát ki mondta azt, hogy 
az orvos ingyen teljesítse kétség­
telenül fontos hivatását ? Senki ! 
En legalább nem. Ezt az állapotot 
nem kéri, nem kívánja, nem is 
akarja a nagyközönség. Csak azt 
hangsúlyoztam és ma is azt vi­
tatom, hogy a honorárium álljon 
arányban a gyógykezelésre szorult 
betegek anyagi helyzetével. Ha 
van osztály, legyenek annak fo­
kozatai is. Nem követelésről, de a 
közegészségügy s jórészt az orvo­
sok érdekében is méltányosságról 
van szó.

Vagy hói abban a méltányos- 
ság, hogy Darius annyit fizessen 
az orvosának, mint az a szegény 
hivatalnok, aki küzd az élettel ? 
Nem lehet az orvos feladata, hogy 
csak az gyógyuljon meg, aki jól 
tud fizetni, de hivatásával járó 
humánus elve legyen az is, hogy 
orvost vegyen igénybe mindenki, 
meg az is, aki csak szerény vi­
szonyaihoz mérten bírja az orvos 
tudását és szorgalmát honorálni.

Mert mi történik, ha a díj­
tételeknél az aránytalanság elve 
diadalt arat ? Az orvosok be fog­
ják látni, hogy kevesebbet ér°a 
ritka forint, mint a siirü korona.
A szegény, vagy a kisember ku­
ruzslóhoz fordul — ne tessék 
félni, lesz egyszerre annyi, hogy 
csillag sincs több az égen — 
vagy csak akkor megy már dok­
torhoz, mikor az mit sem ér a 
magas díjtétellel, de ő se a dok­
torral.
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a szabóhoz megy, biztosan kap a 
pénzéért ruhát, a suszternél cipőt, 
a péknél kenyeret. Vájjon éppen 
ilyen biztosan kap a doktornál is 
egészséget ?

Száz szónak is egy a vége. 
Nem jó azt az uj tarifa-ördögöt a 
falra festeni, mert kísérteni fog az 
nemcsak peres, de perenkivüli 
esetekben is.

Egyebekben nem értem külö­
nösen azt, eltekintve a peres alap­
tól, mi okuk volt a doktoroknak 
arra, hogy a gyakorlatba vett díj­
tételnél, ha nem közvetlen utón 
is, de magasabb díjtételt provo­
káljanak ? Az orvosok közül, aki 
lelkiismeretesen felelt meg praxi­
sának, az eddigi árak mellett sem 
ment tönkre egyik sem. De a kö­
zönség sorából akárhány prece­
densre hivatkozhatni, akiket a 
jelenlegi díjtétel mellett is kol­
dusbotra juttatott a sok doktori 
honorárium és a patika.

A közegészségügy közügy. Ez 
nem a doktorok, ez a közönség, 
ez a társadalom, ez az állam ér­
deke. Azt hangsúlyozzuk, hogy ha 
az állam sok esetben megköveteli 
a gyógykezelést, ne állítson fel 
olyan díjtételeket, amelyeket a pol­
gárai nem bírnak meg.

Egyebekben még ez nem 
szentirás. így hát Debreczen tör­
vényhatóságának nem az a köte­
lessége, hogy az orvosok javaslata 
alapján magáévá tegye a másod­
osztályú díjtételt, hanem az, hogy 
felvilágosítsa a belügyminisztert.

A doktorok nem, de a bel­
ügyminiszter és a közönség bizo­
nyára meg fogja köszönni !

ORSZÁGGYŰLÉS.

lontos, dolog a közegészség- 
ügy. Ez kérem nem olyan elbírálás 
alá esik, mint a szabó, suszter és 
a pék munkája. Nem muszáj 
cilinderben, lakkcipőben járni és 
kalácsot enni. Aki szegény, mód­
jához méri. De ha valaki beteg 
annak gyógykezeltetnie kell ma­
gát. Azután, megkövetem tisztelet­
tel a főorvos urat, ha az ember

A képviselöház ülése.
— Távirati tudósítás. —

A nagy vita tehát a végét járja. 
Általánosságban elfogadtatván a trón­

örökös házasságáról szóló javaslat, ma rá­
került a sor a részletes tárgyalásra, amely 
iránt nagy az érdeklődés.

Perczol Dizső elnök fél tizenegykor 
megnyitván az ülést. PsiJc Lajosnak, az ál­
landó igazoló bizottság előadójának jelen- 
tese alapján a szokásos harmincz napi 
fontartáeaal igazolták gróf Bolza Gázát, a 
szarvasi kerület minap megválasztott uj 
képviselőjét.

Következőit axután a trónörökös ünne­
pélyes nyilatkozatának beczikkelyezéséről 
szóló javaslat részletes tárgyalásra.

Széli Kálmán szólalt föl: ismétli, hogy 
o a néppárt határozati javaslatát nem fo­

gadhatja el, mert az ellenére vau a tör­
vényjavaslat inteneziőinak. E javaslat most 
mint módosítási indítvány szerepel a rész­
letes tárgyalásnál, ő most sem fogadja el. 
Helyette más módosítási javaslatot terjeszt 
be, a mely szerint a trónöröklósi rendet 
csak az 1723. évi I., II. ős HL t. ez. hatá­
rozza meg.

Polónyi Géza beszél azután. Fölveti a 
kérdést, hogy azok, a mik a nyilatkozatban 
foglaltatnak, megfélelnek-e az 1723. évi I 
II. és III. törvónyezikkeknek? Szerencsétlen­
nek tartja Szilágyi Dezsőnek azt az elmé­
letét, hogy a nyilatkozat örök emlékezetül 
czikkelyeztetik be. Kifogásolja azt is, hogy 
a miniszterelnök az imént ultimátumot 
adott, körülbelül azt fejezvén ki, hogy a ki 
még mindig nines megelégedve, az ő módo­
sítási javaslata után sincs, azzal nem áll 
tovább szóba.

Széli Kálmán: Azt ón nem mondtam 1 
Polónyi: Ilyen kijelentés nem felel 

meg a páriáin entárizmusnakl Nem érti 
jön ő ahoz, hogy Szilágyi és Széli 

ócska élezelődésök tárgyává tegyék nemcsak 
az érveit, hanem az ő társadalmi állását is. 
Büszke arra, hogy ügyvéd. Legyen Szilágyi 
is büszke arra, hogy egyetemi tanár volt... 

Szilágyi: És ügyvéd is!
Polónyi: ő a Házban nem mint ügy­

véd beszól, hanem, mint képviselő. Szilágyi 
úgy beszélt, mintha lecskeórán volna és 
szóló, ha élezelődai akarna, mondhatná, 
hogy a miniszterelnök meg úgy beszélt, 
mint volt bankár. (Mozgás.) A miniszterel­
nök, a ki szeret mesélni, vagy helyesebben, 
elbeszélni, azt mondta, hogy neki nagy 
küzdelme volt bizonyos körökkel, mig a ja­
vaslatot idehozhatta. Nagyon szeretné tudni, 
kik azok a körök? Egy osztrák lap, a 
„freie Post“, melynek jelszava: „mit Gott 
tűr Vaterland und Haus Habsburg!“ —. azt 
Írja, hogy a magyar képviselőházban folyó 
vita nagyon kellemetlenül érintetti az ud­
vari köröket. És aztán czólozgat olyas­
mikre, a mikről már nálunk is leplezetle­
nül beszélnek, hogy t. i. Ferencz Ferdinánd 
a trónörökösi jogokról is la fog mondani. A 
becsi lap „Frechheit“-nak nevezi a magyar 
kepviselőház magatartását, mert Ausztria 
végre is meghódította Magyarországot. (Moz­
gás.) Vájjon nem ilyen körökkel kellett 
megküzdenie a miniszterelnöknek ?

, Elmondja azután, hogy több bécsi jo­
gászt, köztük gróf Schönbomt és Ungert 
megkérdeztek, mi a véleményük a javaslat­
ról ? Érintkezésben volt velük a magyar 
miniszterelnök is. Vájjon milyen törvény 
a apján ? Miért nem kérdezte meg a minisz- 
terelnök például a magyar közigazgatási 
bíróság elnökét. Az oaztrák jogászok kü­
lönben úgy nyilatkoztak, hogy a főherczegr 
nek a trónról való lemondása nem volna 
törvénybe czikkelyezhető. Hogy jutott a 
miniszterelnök abba a helyzetbe, hogy neki 
bizonyos osztrák körökkel kellett megküz­
denie, mikor oly javaslatról volt szó, mely­
hez az osztrákoknak semmi közük ?

Hosszasabban polemizál azután a mi­
niszterelnök kijelentéseivel, majd Szilágyi-
Val’zi^mUtatván róla’ h°gy tejesen téves az 
az álláspontja, mintha 1723 ban már lett
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volna szó Ausztriában egyenrangú házas­
ságról. Pedig nem volt, az egyenrangú és 
nem egyenrangú házasság1? Ausztriában nem 
állott fon. Hegy Chotek Zsófiát nem tekin- 
tik-e ebenbiirtignek, az nem az 1724. évi 
törvényeken alapszik, hanem az 1812. évi 

Budesacte-n.
Szünet után.

Ugrón Gábor: A törvényjavaslatot a 
miniszterelnök ur ntai módosításával elfo­
gadom. A magyar törvény az uralkodóháznab 
kivételes állapotot biztosított, ha az állam 
az uralkodóháznak autonómiát adott, joga 
van a királyi háznak saját statútumai sze­
rint intézkedni.

Rákovszky István: De törvénybe nem 
Ütközhetik.

Ugrón Gábor: Pár évvel ezelőtt szóba 
hoztam itt a kérdést, hogy a közjog hiányai 
szabályoztassanak.

Nem látja be, hogy az által, hogy a 
királynak beleegyezése kell a házasságokhoz, 
valami nagy hatalom adatik a kezébe. Annak 
a főherczegnek, ha a felség bele nem egye­
zik, módja van más nőt választani. (Derült 
ség.) Micsoda nagy dolog ez a beleegyezés ? 
Hiszen 25,000 katonatiszt van, valamennyi­
nek házasságához kell a felség beleegye 
zése. (Hosszas derültség.) Hát ha valamely 
főherczeg oly uralkodóházból választja fele­
ségét, mely nekünk ellenségünk, politikailag 
helyes volna-e, hogy ezt meg ne lehessen 
akadályozni a felségnek, hogy uralkodó­
családunkban egy ellenséges, kémkedő ág 
jusson be ?

Ennek a vitának nincs czélja. El kell 
rendelni az uralkodóház nyilvántartását. A 
javaslatot elfogadja. (Helyeslés a jobbról.)

Polémyi Géza szavait igazítja helyre. 
Konstatálja, hogy ezelőtt Ugrón is követelte 
a trónöröklési rend beczikkelyezósét. Ezt 
félreértés elkerülése végett mondja.

Ugrón Gábor: Sajátszerü véletlen, 
hogy mi Polcnyi Géza unal következetesen 
félreértjük egymást. (Zajos derültség.) Én 
igaz, hogy 1893-ban az örökösödési rend 
beczikkelyezését indítványoztam, de ma nem 
kevesebbet, hanem többet kíván: az egész 
örökösödési rend organizációját.

Pichler Győző szemére hányja Ugron- 
aak, hogy mint függetlenségi ember ezt az 
Álláspontot támogatja, amelyet az abszolo- 
tizmus idejében a kamsrillapárt támogatott 
(Ellenmondás a középen.)

Ugrón Gábor: Valótlan, abszolúte 
valótlan.

Pichler: Örülni fogok, ha kimagyarázza 
magát. Én igy értettem.

Blaskovics Ferencz: Nem kell meg­
értenie- Elég, ha mi értjük.

Ugrón Gábor: Csak azt felelem rövi­
den: Ne akarja a csirke a tyúkot tanítani, 
bármilyen hosszúra nő is haja. (Perczekig 
tartó zajos derültség.)

Pichler Győző: Én is magyar közmon­
dással felelek: Amely tyuk sokat kotko- 
dácsol, keveset tojik. (Megújuló zajos de 
rültség.)

Thaly Kálmán rövid felszólalása után 
l'-ndny interpellált, hogy & hivatalos köz­
lönyt miért nem árlejtés utján adják ki.
Széli Kálmán azt felelte, hogy tanulmá­

nyozni fogja a kérdést és azután ád érdem­
leges választ.

Ezzel az ülés véget ért.

POLITIKAI HÍREK.
Az ötödik ülésszak. A tárgyalás alatt 

levő törvényjavaslat elintézése után a Ház 
már csak egy-két kisebb, helyiérdekű vas- 
utakra vonatkozó előterjesztést tárgyal s 
azután bekövetkezik a negyedik ülésszak 
berekesztése, amelyet az ötödik — ezu<tal 
utolsó — ülésszak megnyitása fog követni 
Addig a pénzügyi bizottság előreláthatólag 
vegez az 1901. évi költségvetéssel. Az uj 
ülésszak egyik legelső tárgya a jövő év 
négy első hónapját a szóló indemniti 

javaslat lesz.

TÁRSAS ÉLET.
Az urak fogadása-

— Tréfa. —
Berédi Gerzon és Darányi Bálint jó 

barátok, gentrik voltak. Vitatkozni, tárgyalni 
fogadni és tréfálni nagyon szerettek ők 
egymással. Mind a kettő éppen együtt van 
a arról osztják a szót, hogy kinek van 
szellemesebb inasa. — Egyik is a magáét 
dicsérté, mint olyat, a ki alegtalpraesettebb 
feleletet tudja adni.

Mikor már tulliczitálták egymást a 
fejtegetésben, elhatározták, hogy fogadnak.

A fogadás megtörtént, jött a próba.
Beredi Gerzon karon ölti Darányit s 

elviszi a maga inasához, a kihez hosszas 
tanakodás után Darányi a következő kér­
dést intézi:

— No mond meg: dolog-ó a csókolod 
zaa vagy elvezet?

A fiú kész volt a felelettel:
, . ~T~ nagyságos uram a caókolódzás
bizonyára elvezet, mert ha dolog volna, 
akkor az urak is a cselédekre bíznák, hogy 
vegezze el.

A felelet tetszett, de vájjon fog-é tet­
szem a másik is.

Darányinak volt egy vén felesége és 
egy szép leánya, jól ismerte mind a kettőt 
az mr’ a megkérdeztek.

Nem akar a fin válaszolni. Botot ígér­
tek neki —- arra még csökönyösebb lett.
• Haranyi aztán pénzzel bírta szórás az 
masa válaszolt.
, ~ Nagyságos uram! A caókolódzás
ennekem nagy dolog, ha a nagyságos asz- 
■zonyt kell megcsókolnom, hanem ha a 
nagsságos kisasszonyt kell megcsókolgatnom 
az mar instálom tisztára élvezet.

, A fogadásban és a feleleteken bizo­
nyara jól mulatott a két nagyságos ur.

Elvittek a házból minden elvibetőt : bútort, 
ruhát, marhalevelet, sőt még befőttet is. A 
készpénzről sem feledkeztek meg. Mig az 
öreg a pályaudvaron, mint kovács mesterkedett, 
a délelőtti órákban történt m edez. — A 
rutul megcsalt ember keserves könny- 
hullatások között jelentette ki, hogy 
soha többé nem fogadja be házába az el­
vetemült asszonyi személyt. Nem is keresi 
őket, hadd menjenek világgá. A hatóság 
azonban nem igy gondolkodik s erősen ke­
resteti a szegedi Don-Carlost és párját, 
akikről erősen gyanítják, hogy Debreczen 
felé vették utjokat.

Ellopott dynamit. Remecz biharmegyei 
községben a napokban nagy dynamitlopái- 
nnk jöttek a nyomára. Nyiri István Bibar- 
ujfaluban lakó mérnök, a ki a remeczi ipar­
telepen is vezeti a robbantásokat, ugyanis 
Remecz községben dynsmitot tart raktáros. 
Hétfőn, hogy raktárát megtekintette, meg. 
ütközve tapasztalta, hogy azt feltörték s a 
dynamitkeszletből nyolczvan darab dynamit- 
töltényt elloptak. A csendőrség nyomozza a 
tolvajokat.

VIDÉK.
Megszöktette a mostoháját. Nem min­

dennapi eset, a miről most Szegeden szél­
iében hosszában beszélnek. Egyik alig 24 
esztendős logóny mint velünk közük meg­
szöktette mostoha anyját, a nálánál két­
szerié idősebb asszonyt. Az eset hőse Szőke 
Mátyás lakatos, aki hasonló nevű apja 
második feleségére, a negyvennyolez eszten­
dős Varga Máriára vetett szemet. A külön­
ben is mozgalmas múltú asszonyság nem 
zárkózott el mostoha fia érzelmei elől. Sőt 
inkább viszonozta is, rutul megcsalva fér­
jét, akitől egy fia is származott már. A 
viszony vége az lett, hogy tegnapelőtt ösz-
szepakoit a szerelmes pár és megszökött.

Postarablás kettős gyilkossággal-
— Távirati tudósítás. — 

Vakmerő rablógyilkosság történt 
folyó hó 7-én este Tompa község 
postah vatalában. A mondott napon 
este 10 órakor érkezett meg a posta­
kocsi az őt kilométernyi távolságra 
fekvő vasúti állomásról.* Rendes szo­
kás szerint a kocsis behajtott az ud­
varba e jelentést tett megérkezéséről 
Holbik postamesternek, a ki a ládát 
fölnyitotta. Holbik a kezében tartott 
jegyzék szerint szedte ki a ládából a 
csomagokat s adta át a kocsisnak, a 
ki ezeket behordta a hivatalba.

Mialatt a kocsis bement a hiva­
talba, Holbikot, hátulról egy csapasra 
leütötték, úgy hogy Holbik szó nélkül 
lerogyott. Egy másik rabló ezalatt a 
postahivatalnak az udvarra nyiló ajtaja 
mellett foglalt állást s a mikor a 
kocsis az ajtón kilépett, egy hatalmas 
csapassa! halántékon ütötte. A rablók 
ezután kiürítették a kocsiláda tartal­
mát, azonkívül magukhoz vették azt 
a néhány postazsákot is, melyet a 
kocsis már bevitt volt a hivatalba 
Holbiknénak feltűnt férje hosszas tá­
volmaradása, lakásáról, mely az udvar 
hátsó részén volt, előre ment. A mint 
a hivatalba akart benyitni, a sötétség­
ben megbotlott valamiben'és elesett 
Ekkor vette észre, hogy a kocsis 
fekszik ott.

Holbíknó írre lármát csapot*, 
mire a házbeliek és szomszédok ös­
szefutottak s úgy a kocsist, mint 
Holbik postamestert véres fejjel a 
földón fekve talaltak. A két áldozat 
még élt, de reggelre mind a kettő 
meghalt. A megejtett nyomozás során 
a csend őrség kiderítette a tetteseket 
Kodias István. Szitár Imre és Fodor 
András tompái lakosok személj ében, 
kiknél a levelek és csomagok neg/- 
rószet meg is találták.
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A gyilkosok azt hitték, hogy az 
nap este érkezik az Amerikában le 
vők pénze, ezt szerették volna meg- 
kaparitani. Tompáról ugyanis 48 ein­
ker ól kint Amerikában s ezek minden 
hónapban küldenek pénzt haza csa­
ládjuknak. Ezt várták a rablók, de az 
nem érkezett meg aznap, sőt egyál­
talán nem jött pénz azzal a postával. 
A gyilkosokat elfogták a a helyszínén 
megjelent vizsgálóbíró rendeletére be­
kísért ók a törvényszáki fogházba.

TÖRVÉNYKEZÉS.
... § Elitéit gépágens. Balázs Mihály ügy-

nok egy megrendelt-lapot adott át Komjáti 
József gapkeresk.(lőnek, a ki annak alapján 
Vetro Lajos szegedi földbirtokosnak egy 
vetogep'M es egy szecskavágót küldött. Ds 
Vetro ne n akarta a gépeket elfogadni, ki­
je entven, hogy a megrendelő lap hamis 
Balázs, aki az „üzletből“ 105 frt províziót 

? törvény elé került. A bíróság 
Balázs Miha'yt ma okirathamisitás czitnén 
félévi bortócre ítélte.

§ Kimvezések. A debreczeni kir. ítélő­
tábla elnöke dr. Varga Emil ügyvédjelölt, 
debreczeni lakost a debreczeni kir. Ítélő­
tábla területére díjtalan joggyakornokká, 
Kalmanczhey Kálmán debreczeni lakos, vég­
zett joghallgatót pedig ideiglenes minőségű 
díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

mCZOLATOK.
i -A hivatalos lapban ezentúl közölni 

akarják az összes képviselői beszédeket.
Minek már megint uj élczlapot csi­

nálni, mikor vau már elég !

A kínai háborút nem lehet bevégezni. 
Mert előbb, ázó akaják a hatalmak,

végínL bUa°3 ,19rCZt'g3ket engedjék ki- 

.. ,IíülI°aö.3’ ho57 a trónörökös házassá-
SpSSi'*1“*1 ,oki”"k é> *

A kÍDsiak roppant szerények.
Nem kívánnak egyebet csak azt a 

csekélységét, hogy a hatalmak nem a kínai 
herczegeket, hanem a kívánságaikat füg­
gesszek fel. J J

Milyen eső volt a héten Debreczenben ?
es3- líeggeltőí-estig szakadt,

vnft l Í’0?*' az 089268 szabók nem
voltak kepesek bevárni ezt a szakadást.

Vasút kell Boszniába.
oda /Sk?0' lÖ"”^bb™ “«‘ithaa.ík

—■ Orvosi vény.
. A komikus ravasz mosolyra húzta a 

száját s óvatosan körülnézett mielőtt meg­
szólalt:

— Csodáló i , hogy nem tudjátok.
— No mond már — sürgette kíván­

csian az asztal népe.
— Kis szőke vény.
Bocacció. Ha egy színházi est jó sike­

rének hire megy, az akkor színre került 
darsbra bármikor kerítsenek is sort, mindég 
meg lasz iranta az érdeklődés. így vagynuk 
Bocacció operett előadásával is. Az énekes 
darabok között ezt adta elő a legkifogásta- 
lanabb és legélvezhetőbb előadásban a dalos 
személyzet. Volt is rá tegnap este újból 
nagy közönség, amely a leglelkesebben adó­
zott elismerésével a szereplőknek. Perényi 
Margitnak, F. Kállai Lujzának ismét dia­
dalmas estjük volt. Perényi szólóit mindég 
némán csendben, a legnagyobb áhítattal 
hallgatta a közönség. F. Kállay Lujzával a 
harmadik felvonás duettjében tüntető taps­
viharra tették érdemessé magukat. Sziklay, 
Bárdos Irma, Környei és Nagy Gyula, akik 
az operett buffó szerepkörben inkább érnek 
el sikereket, nagyban elősegítették az előadás 
sikerét.

A jövő hét műsora. Hétfőn és kedden:
A takácsok, színmű. Szerdán: Sulamith, 
dalmű. Csütörtökön: A bibliás asszony, ope 
rett. Pénteken : A koldus diák, operett. 
Szombaton: A tücsök, színmű. Vasárnap 
délután: A kis szökevény, operett. Este: A 
piros bugyelláris, népszínmű.
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végből az utalványon feltűnő helyre fel­
írandó s színes czeruzával aláhúzandó ezen 
három szó: „Ezüst pénzben fizetendő “ Hven
hiíatSokUta8Ítóít kaptak aZ 068168 Posta

SZÍNHÁZ.
A Sziklay ssójátéka.

A délutáni pikolónál Sziklay Miklós, a 
komikus előhúz a zsebéből egy összegyűrt 
fäko, megsargutt papirdarabkát, régi orvosi
nyeinek6t ^6ZÍ’ U®zi' azt6n oda nyújtja Kör-

— Mi ez te ?
— Mi ? Reczept.
Környei megcsóválja a fejét aztán 

tovább apja Karácsnak.
— No maga tán jobban tudja ?

Fudom hát: vény.
V6»y, vény, de milyen vény?

ÚJDONSÁGOK
* Istentiszteletek. Ma, vasárnap 

az ev. ref. templomokban a követke­
zők tartanak istentiszteletet: A nagy­
templomban Biró János s. lelkész, a 
kőtemplomban Kovács Zsignaond s. 
lelkész, a Kossuth-utcsai templomban 
Mitrovica Gyula lelkész, az ispotály- 
templomban K. Tóth Kálmán lelkész.

A rom. kath. templomban: R^g 
gél 7 órakor csendes mise, mondja 
Szőke János, 8 órakor deákmise. 9 

kor éneke* nagy mise, tartja dr. 
Wolafka Nándor v. püspök, utána 
szentbeszód, tartja Szőke János. 3/ 11 
érakor csendes mise, mondja Molnár 
Kálmán. Fél 12 órakor csendes mise 
mondja Brösztel Lajos. Délután fél 3 
órakor kereszténytanitás, tartja dr 
Wolafka Nándor. 3 ómkor litánia 
tartja Szabó István. 4 órakor rózsa- 
füzér ájfatosság. 5 órakor Jézus Szive 
ajtatosság szén! beszéddel, körmenettel 
tartja dr. Wolafka Nándor.

Az ágost. bitv. ev. templomban d. 
e. 10 órakor Materny Lajos főesperes 
tart istentiszteletet.

A gör. k:;th. hívek részére ma d. 
e. 9 órakor a rów. kath. temetői ká - 
polnaban szent mise tartatik

. . * 0Zll,Gt PÜD2. A kereskedelemügyi 
miniszter megbízásából ózalay p.sta elnök 
igazgató megengedte, hogy a magyar posta 
bolforgalmában a postautalványok feladói
ÍlÍeÍd!ut; h,°giy utalványozott összeget 
a rendeltetesi hely postahivatala ezüst pénz­
készlet erejéig ezüst pénzben fizesse si. E

* Debreczen menyasszonyai és
vőlegényei. Lapunkban legutóbb kö­
zölt kimutatás óta jegyet váltottak a 
következők: Molnár István bérlő 
Gyöngy Máriával, Szabó Imre (Tószeg) 
M. Kovács Fraaoziskával, Elek Fe- 
rencz (T.-Szt -Miklós) Kóródi Máriával 
Posta József (B.-Ujváros) Madai Zsu­
zsannával. Szemők László kisbirtokos 
Bundi Erzsébettel, Borby József(Tieza- 
Szajol) Szőke Reáliával, Kovács Sán 
dór (Dunakesz) S<saraz Klárával, Marik 
Linos (Vésztő) Molnár Z uzaánnával, 
Lrbán György Szaíai Margittal (Nigy- 
Iván), Pópa Flóré (Nagyvárad) Paul 
Máriával, Imre János hentes-mester 
Tamás Máriával, Klein Ju la kereskadó- 
s?géd Sirf Helénával, Czakó János 
gulyás Magyar Borbálával, Farkas Géza 
Jecő Bsáv. hivatalnok Axmanu Irén­
nel. Gömöri Menyhért íőpinezér Freu­
denfeld Erzsébettel, Földi Dániel bolti 
szolga Szakácsi Jolánnal, Konca István 
kefegyári munkás B ibatán Zsófiival 
Balogh István földbirtokos Viola Irén­
nel, Babolcsay Béla fii^zerkoreskedő 
Szilágyi Eszterrel, Gleichmann Ferencz 
fü= zor kereskedő Steiner Rozáliával 
Tóhiti Elek hentes-segéd Béres Má­
riával és Bakó György királyi adótiszt 
Lajossy Irénnel.

Az apai szeretet áldozata. Egy sze­
rencsétlen emberről szólunk, ki most élet- 
halál között leb 'g. A gondviselés 8 gyer­
mekkel áldotta meg, de a napokban az 
egyik kis fi* skarlátban megbetegedett s 
beiehalt. Az apa fájdalmában sehogy som 
tudott inegvig&sztalódni s midőn gyermekét 
a koporsóba tették, a szerencsétlen apa 
ráesett bolt gyermekére a össze-vissza 
csókolta. Elakarták onnan venni, de ő mint­
egy negyed óráig feküdt élettelen gyermekén. 
Most ő, a 32 éves férfi is skarlátban fekszik, 
Fantáziái folyton s „vigyetek a gyermekem­
hez“ kiáltásokat hallat, ha pedig nagyszámú 
családjára gondol, sir a szerencsétlen. — 
Orvosa bízik a felépülésében.

* Az álarcios rablókat elfog­
tak- Napok óta hasztalanul üldözte a 
rendőrség a pallagi álarezoe rablókat, 
k’.k a múlt héten intéztek vakmerő 
támadást Steiner J. bérlő ellen. Utóbb 
Dobos rendőrbiztost küldték ki nyo­
mozásukra. A rablók neszét vették 
ennek s a nyírségbe menekültek. Do­
bos mindenütt nyomukban járt, fárad­
hatatlanul üldözve őket. A rablók 
ekkor cselhez fordulva, hogy nyomu­
kat levesszék, két rés is re oszoltak, 
nagy kerülőket téve, ismét vissza­
tértek Had házra. Már előre örültek, 
íogy milyen könnyű szerrel lerázták 

nyakukról az őket uidőző rendőr- 
biztost, mikor Dobos rajtok ütött. 
Kettőnek sikerült elmenekülni, de a 
másik kettőt névszerint Záros Bálin­
tot és Osváth Andrást elfogta és erős
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tfedezett mellett behozta D breczenbe. 
Kihallgatásuk során tagadták a rab­
lást s úgy teszik nugukaf, mintha 
mit reaa tudnának az egészről, de 
Steiner cselédje, aki lármájával össze 
csőditette a szomszédokat, rájuk is­
mert. Tagadásuk mitae« használt, 
mórt letartóztatásukat elrendelték s 
már át is kisérték őket az ügyészség 
börtönébe.

* Eljegyzés. Földesi Faulwetter Béla 
állami hivatalnok tegnap jegyezte el Ursák 
Károly háztulajdonos kedves leányát: 
Emíliát.

* Párbaj fejszével. Szabó Sándor csiz- 
madiamestern.k a Homok utczán van a 
háza. Az udvarában lakik egy Kandi nevű 
tapasztó czigány is a feleségével. Egy ideig 
-csak békességben lakott a két szomszéd 
egymással, de az utóbbi napokban többször 
összeszólalkoztak, tegnap este pedig már 
fejszével támadtak egymás ellen. Az elkese­
redett harcz oka két zsák tengerire vezet­
hető vissza, mely a Szabó litván pitvarából 
tűnt el. Kandit társai közül naponként töb­
béi felkeresték s ezekre gyanakodott Szabó. 
E miatt naponként összepereltek egymással. 
Tegnap este aztán kitört a vihar, fejszével 
rontottak egymás ellen s ki tudja mi nem 
történik, ha az előhívott rendőrök szét nem 
választják őket. A fejszékkel vívott párbaj­
ért a rendőrség ítél fele .tűk.

* Elevenen a főid alatt Mol­
nár Albert napszámos tegnap a nagy­
erdei katonai lövöldénél a földsánezok 
elbordásávol foglalkozott. Munkája 
közben, minthogy a sáncz alá mélyen 
beásott, a föld ráomlott és félig maga 
alá temette Molnárt, úgy hogy csak a 
feje látszott ki. Segély kiásására a 
közelben dolgozó emberek futottak 
hozzá, a kik gyorsan kiszabadították 
a félig eltemetett embert. Molnár 
Albert ballábát a rázuhanó nagy föld­
tömeg úgy összetörte, hogy nem birfc 
többé ráállani. T&lyigán beszállították 
a közkórházba, hol azonnal ápolás 
alá vették.

* Az. automobil a zárdában. A modern 
technika uj vívmánya, az automobil kocsi­
val Wolafka Nándor dr. vál. püspök meg 
akarta a zárda növendékeket ismertetni s e 
végből megkérte dr. Bárdy Gézát az auto­
mobil társaság jogtanácsosát, mutassa be a 
kocsit a növeud köknek. Az automobilt 11 
órakor a zárdába vitték, hol a növendékek 
nek dr. Bá vdy Géza magyarázta meg az 
automobil szerkezetét, a kocái előnyeit s 
azt a fontos szerepet, melyet az automobil 
a közel jövőben hivatva van betölteni. Majd 
a növendékek csoportonként nagy örömközt 
végig koosikáztak az utczán az automobilon.

* Nómethy József fényképész műterme 
ma ós miűdenuap a közönség rendelkezé­
sére egész nap nyitva áll. (Műterem a 
Bioderman palotában.

A debreczeni vasúti állomás vendég 
lejének bérletét öt évre Ottó Sándor, a 
jelenlegi vendéglős kapta meg. Ottó Sándor 
megérdemelte ezt a bizalmat, mert a vas­
úti vendéglő jóhirnevót kitűnő ételei, italai, 
pontos kiszolgálásával vissza szerezte. Ottó 
Sándor szakképzett, kitűnő vendéglős, aki 
méltó a pártolásra.

* Múpártoló egylet Debreczenben. A 
képkiállitás ügyével a Csokonai Kör választ­
mányi ülése ia foglalkozott. Egyben elhatá­
rozta a válaeztmány, hogy a kóptárlatok 
állandósításában mozgalmat indít. Leghelye­
sebbnek találta egy müpártolő egyesület 
megalakítását, mely a maga hatáskörében 
intézné Debreczen képzőművészeti dolgait. 
A választmány a müpártolő egylet megálla­
pítására legközelebb mozgalmat indít. Re­
méljük, hogy a város közönsége rokon 
szenvvel fogadja a Csokonai Kör törekvését.

* Öngyilkosság rendőrök előtt-
Tegnap este hat óra tájban öngyil­
kosság történt a vár utcza 12. számú 
házban. Egy tizenhétéves leány rend­
őrök jelenlétében szivén lőtte magát. 
Gombos Juliánnának hívják a szeren­
csétlen leányt, aki az említett házban 
egy özvegy asszonynál szolgált. Valami 
kisebb lopással gyanúsították. A leány 
erre elkeseredetten fenyegette a háe- 
belieket s azt mondta, hogy nem 
bánja akármi történik is, agyonlövi 
magát. A házbeliek rendőrért küldtek. 
A leány ezalatt a háznál lakó jogász 
töltőit revolverét kezéhez kerítette és 
magára zárta a konyha ajtót. Kis idő 
múlva megérkeztek a rendőrök ós 
felszólítottak a leányt, hogy nyissa ki 
az ajtót, elintézik a dolgot és nem 
lesz semmi bantődasa. De a leány 
hajth itlan maradt ós nem nyitotta ki. 
Lakatost hivattak hát, aki feszegetni 
kezdte az ajtót. Erre egy hatalmas 
lövés hangzott el s mire az ajtót ki­
nyiihattak, elhangzott a második lövés 
is. Akkor már a leány ott feküdt 
veresen a földön, mellbe lőtte magát, 
Még életjelt adott magáról és orvos­
ért futottak, de mire az orvos meg­
érkezett, a leány már halott volt. Dr. 
Szentpaly Béni kér. orvos konstatálta 
a halált és a leány holttestét beszál- 
litíatta a közkórházba.

# Az ujszázad legnagyobb csodája az 
amerikai óriási beszélő gép, amely ma, 
vasárnap délután két órától este hat óráig 
a Dréher-fóle sörcsarnokban lesz bemutatva. 
Tisztelettel felhívom a közönséget, hogy az 
óriási beszélőgépet meghallgatni senki eine 
mulassza. Tisztelettel : Róth H.

* Egy leány vallomása az apja
ellen Tegnap a rendőrségnél egy 16 
éves leány jelent meg, aki szörnyű 
vallomást tett az édes apja Sándor 
János debreczeni munkás ember ellen. 
Megborzadva a történtektől elmondta, 
hogy az apja fölhasználta tudatlansá­
gát, bűnre csábitotta és most már nem 
szabadulhat a következmények elől. 
Miután a borzasztó dolog igaznak bi­
zonyult, Sándor Jánost elfogta a rend­
őrség ós a tadta a kir. ügyészségnek.

Eltalálta. Tanító: No Jani, mond 
meg micsoda szolgálatot tesz a tokén 
nekünk ?

Jani: A tehén ad tejet, túrót, aludt 
tejet, tejfelt, irót.

Tanító: Hát még ? (Jani hallgat.) Hiszen 
a javát kifelejtetted. Hát mit szoktunk a 
kenyérre kenni?

Jani (örömmel): Lekvárt.

* A Parator. — Köszvényt, csuzt,
rheumát, idegességet, izületi fájdalmakat 
párszor használva megszüntet. Ara 70 fii. 
Kapható Franceics és Jóna drogueriájában 
Debreczen, Kossuth- u. 6. "

* A képtárlat megnyitása, a
debreczeni kóptárlatot, amelyet a vá­
rosháza nagytanáostermében rendeztek 
be, holnap délben 12 órakor ünnepé­
lyesen nyitják meg.

* A Guitmann Jakab utóda főtéri üzle­
teben egy czipő üzletben jártas kereskedő- 
seged azonnal felvétetik.

* Tekintettől a minták Iránti óriási 
nagy érdeklődésre, van szerencsém a n. ó. 
hölgyközönseget értesíteni, miszerint gyapjú 
ós selyem kelme újdonságunk nagy válasz­
téka mintagyüjtemónyét képviselőnk: Eisler 
I. nr, Debreczen, Arany János-utcza 10., 
Készséggel bocsáj ja rendelkezésre levelező­
lap utján közölt kívánságra is. Tiszelettel: 
Szénksy Gyula, Budapest, Kristóftér, Szénásy, 
Hoffmann es Tarsa, Budapest, Bécsi-utcza.

Rablótámadás Debreczenben.
Nemes Zoltánná úrnő rablók kezében.

Dabreczen város bünkrónikájában 
páratlanul áll az az eset, a mely teg­
nap este városunk egyik köztisztelet­
ben álló uriaaszonyával, Nemes Zoltán 
vármegyei aljegyző feleségével Rásó 
Gyula alispán leányával történt. A 
fiatal uriasszonyö tegnap este 6 óra 
után nyílt utczán megtámadta egy 
még eddig ismeretlen férfi ós egy nő, 
s kirabolták, Az eset példátlanul áll 
városunkban.

Nemes Zoltánná tegnap este hat 
óra utáL Szappanos utczai házuktól a 
Burgondia utczán keresztül édes ap­
jához, Rássó Gyula kir. tanácsos há­
zához indult. Áthaladt a Csapó utczán, 
mikor a Rákóczy utcza 4 ük számú 
ház előtt a sötétből egy férfi ugrott 
mellé s megtámadta.

Nemes Zoltánná segítségért akart 
kiáltani, de már nem volt ideje. Mert 
abban a pillanatban egy nő is mel­
lette termett s a száját egy kendővel 
fogta be. A gaz népség mikor az 
úrasszonyt védtelenné tette, kikutatta 
zsebeit Hamarosan megtalálták pénz- 
tárczáját. A benne levő 25 forintot 
kivették s azon ott a helyszínén meg­
osztoztak. A pónztarczát széttépve az 
ntcza sarába dobták.

Mikor látták, hogy Nemes Zol- 
tánnónál nincs több pénz, hirtelen 
elengedték. A férfi a kenyérpiaoz, a nő 
pedig a Csapó u. felső része felé rohant.

A kétségbeesett urinő csak most 
tudott segítségért ós rendőrért kiál­
tani. Rendőr került is elő az ipar­
iskolából s üldözőbe is vette a férfit, 
de már nem erte utói. Az asszony 
természetes )*) bántatlanul menekült el.

Az esetről a rendőrség rögtön 
jelentést vett fel. Az összes rovott 
múltú c zavargó kát gyanúba vették, de 
azok, akik tettesek leheltek' volna, 
ez idő szerint egytől-egyig a rend 
őrség és az ügyészség foglyai. így a 
rendőrség még most tapogatózni kény­
telen, de valószínű, hogy hamarosan 
nyomra jut.
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A vakmerő támadók a dulakodás­

ban elvesztettek egy vendéglőben 
használni szokott számoló czédulát, 
amelyre húsz Debreczenben ismert 
név van felírva. Valósair. ti, hogy ezek 
is kiszemelt áldozatok.

TÁVIRATOK.
Zsoké x rSgtínitélő bíróság előtt.

»»'ember i0. A mli ló,6rmilyen
Hesp zsoké Avar feltétlenül biztos favoritot 
a versenyben szándékosan visszatartotta, 
o*y. hogy a második helyre sem jött be. A 
közönség tombolva akart rárohanni, de ebben 
u ?x, °rrrég mpgakadályozta. Szidták, gya 
lazták, Hesp pedig a közönséget becsmé­
relte. A zsokét rögtöni bíróság elé czitálták, 
a“eY * versenyekről örökre kitiltotta. Az 
ítéletet viharos ováczióval fogadták.

Mennyibe került Kína?
• -au BudaPeí>t, november 9. Berlinből táv 
írjak, hogy a kínai expediczió eddig 
narminczegymillió márkába került.

A sah merénylője.
Budapest, november 10. Fámból 

fcavirjak, hogy Saltonnak, a sah me­
rénylőjének, bünperóben ma kezdték 
meg a tárgyalást. Saltou vallomásában 
büszkén vallotta magát anarkistának 
a azt mondta, hogy a sah-t és Casimir
folyik^ mtigakaría ölni- A tárgyalás

A hármas-ssövetség ellen,
Budapest, november 10. Az orosz lapok 

után most a franczia újságok szítják a tüzet 
a harmas-szövetség ellen, me Íztől az olaszo­
kat minden áron elakarják idegeníteni. így 
a „Petit Párisién“ azt Írja, hogy az olaszo­
kat a legnagyobb veszély Ausztria-Magyer- 
ország részéről fenyegeti, mely Albániára 
tart igényt. Olaszországnak a Közép-tenger­
ben való állását is Austria veszélyezteti, 
amennyiben az Adria-tengerben való forgal­
mát már csaknem teljesen elragadta az 
olaszoktól.

Budapesti tőzsde.
Budapest, nov. 10. Búza ápr. 7-62.

Rozs ápr. 719. — Zab ápr. 5-54 _ Ten-
gen máj. 5 01,

VEGYES.
«M^Smíll0mOnOk ,monhal70- A yankeeok 
ttradhatstlan alkoto vagyanak a legújabb
terméke: az exmilliomosok menhelye Egy 
newyorki nyugalomba vonult bankár alapi­
ig A gyongadlelbü férfiúnak neve Richard
IlJIÍ8' A me?he]y,re csak olyan sorsüldözöt­
teket vesznek föl, a kik valamikor millio-

íak dL e]9zegényedtek. A yankeek,
‘82!k.rr,k- gyámolitani valót 

találtak az ab at világ nyomorultjai között ■ 
gondos figyelmükkel immár tönkrement 
nagy urakat is támogatnak.

Tigris az utczán. Érdekes kalandja 
volt vasárnap éjjel Parisban négy fiatal 
embernek A Montmarte-ról jövet a Rüe 
Kochaid de baronnon haladtak hazafelé 
mikor egy pompás vadászkutya akadt elóbök!
Az ifjak egyike czirógatni kezdte a kutyát, 
üe alig, hogy hozzáért, ijedten hőkölt vissza, 
mert a kutya — egy tigris volt, amelyik

valami közeli menazsáriából szökött meg. 
A fiatal emberek a legnagyobb rémülettel, 
óvatosan hátrálni kezdtek és ekkor látták’ 
hogy egy kapumélyedósben már négy ember 
leselkedik a tigrisre. Az állat azonban ügyet 
sem vetett rájuk, hanem nyugodtan tovább 
kaparta a földet, mire a négye ember elő- 
settenkedett és egy hálót dobva a tigrisre, 
ártalmatlanná tették és visszavitték keire- 
ezébe. A 4 fiatal ember azonban megfogadta, 
hogy ezentúl soha sem fognak kóbor kutyá­
kat czirógatni.

Fölrobbant gőzkazán-
— Saját tudósítónktól. —

Borzasztó szerencsétlenség tör­
tént tegnapelőtt reggel Tapolczán, hol 
— mint levelezőnk írja — a Gottlieb 
és társa ezég tulajdonát képező gőz 
malomban az egyik gőzkazán fölrob- 
bant. A gépházban alkalmazott mun­
kások, a négy fütő és kát szónhordó 
ott beszélgettek a kazánok előtt, a 
mikor az egyik kazán iszonyú durra­
nással főlrobbant.

A robbanás oly erős volt, hogy 
a gépház tetőzete és falai összeomlot­
tak s a romok maguk alá temették a 
munkásokat. A gépház külön állott a 
malomépülettől, mindennek daczára 
az épületen is erős repedések kelet­
keztek. Az összefutott munkások csak 
nagy óvatossággal és ciak akkor 
mertek a mentési munkához fogni, a 
mikor Herner József gépésznek sike­
rült a romok között hozzá férni a 
másik kazánhoz és annak gőzszeíepeit 
kinyitni, mi által elhárította azt a 
veszélyt, hogy a másik kázán is fői­
robbanjon. Ezután hozzá kezdtek a 
mentési munkához.

A romok széthányása után Tom 
pék Ferencz, Misek József fűtők és 
Borsing Mihály szénhordót összeron­
csolt tagokkal találták, ellenben Po- 
rubcsán János, Modroczki András, 
Blahó Mihály és Dobra Mihály mun­
kások, bár súlyosan sérülve, da még 
élve kerültek elő. A robbanásról azon 
nal értesítették a mérnöki hivatalt s 
a vizsgáló-bizottság -megérkeztéig a 
további munkálatokat beszüntették. A 
szerencsétlenül járt munkások családos 
emberek voltak, ezek hátramaradt 
családjai iránt általános a részvét.

Szatmári János, Zsuzsa Istvánná, Ábrahám- 
sohn Anna, Kovács Mihály és neje, Szántay 
János, Fabinyi Juliánná, Másody Margit, 
Keresk. Ifj. Önk. Egy., Ungár nővérek. F.’ 
Margit, Erzsi és Endre, Krepf Lajos, Szegedi 
Jánosnó, Nagy Matild és Johanna, Faragó 
Erzsiké, Vékony Gábornó és Farkas Mariska. 
Nyertes Faragó Erzsiké.

Debreczeni boszorkányok.
— Regény. —

(Folytatás.)
— Meg vagyok győződve jó akara­

todról — válaszolta Dalidainó, — és bálás 
leszab érte. Tudod nagy gond hat leány. 
Horlath egyet feleségül vesz, leszakad 
minden gond a váll&imról. Majd kit&nitom 
tudod a lányomat, a ki a felesége lesz, hígy 
mikópen has-íon rá. Megértetjük vele, hogy 
erkölcsi kötelessége less a t .bbiről is gon­
doskodni. Hiába lelkem az már régi igaz­
ság, hogy m asszony ur a háznál. Diába 
hiszik a férfiak, hogy ők a parancsolok, 
onaliosagok a házassággal tönkre silányul 
s mégis csak az történik mind.n, amit az 
asszony akar.

M g a két mama egymással társalgóit 
addig Berci Ákos és Horláth Elek szintén 
együtt súgtak búgtak.

— Nos mit szólasz a lányokhoz ? _
kérdezte Ákos Horlath Eleket ? ügy-ó an­
gyalok.

— Több barátom, több, mint angya­
lok, ezek valóságos boszorkányok, megbü- 
völik az embert a tekintetükkel.

— Úgy van! — válaszolta Ákos _
megbúvói a tekintetük. — Kell é ezeknél 
szebb feleségnek való ?

— Barátom, zavarba jönnék, ha vá­
lasztanom kéne. Mind egyforma szód 
ez... r

(Folyt, köv.)

SZÍNIA?.
Ma, vasárnap két előadás : 

délután 3 órakor félhelyárakkal:

EGYPTOM GYÖNGYE.
Operette 3 felvonásban, 

este 7 és fél órakor, bérletszilnetben, 
sagu! először

ujdon-

Fejtöro.
JVT i ez 9

Búr hétfő ai ai ai ai ai ai

A takácsok.
Színmű 5 felvonásban. 

SZEMÉLYEK:
Dreiszigor, barchet gyáros — Hartha I. 
í eiffer, intéző — — Országh B.
Neumann, pénztáros- - Burányi F.

Lapunkban legutóbb közölt talány meg­
fejtése : Három fehér kendőt veszek. Helye­
sen fejtették meg: Holczapfel Emma, Klein 
Loli, Hilda és Gizi, Simon Ambrusné, Hajnal 
Samu, Munkás József, Nagy Ilonka, Farkas 
Mariska, Ifj. Köss Zsigmond és Jozepha, 
Kopanyi Erzsik©, Róza ós István, Sziics Er- 
zsike, Pecze Juliska, Bagi Márton, Bakó 
István, Kása Forenoz, Nagy József, Szabó 
Imro, Pulik József, Rakovits Zsigmondné és 
k.zerena, . Schvartz Izsó, Kursinszky Stefi 
Szabó Lajos, Úri István, Ifj. Szendrei Sándor’ 
Kovács Mariska ós Lajos, Barta Mihálynó,

I ® ,° Jolikká ós Rózsiké, Vágó József 
! íaufma™ Irén ós Margit, Eötvös Lajosáé 
: Brunn Sándor, Kaufmann Lajos és Gyula

Bäcker - _ - Patak- B.
Baumert - Sziklay M.
Baumert, anyó, felesége — Szigeti L.

] leányai ~ ~ T. Halmi M.
Bertha ) ’ - Nagyné R.

Ansorge - - - Csatár Gy.
Wenczel, korcsmáros — Makray D.
Wenczelnó - - - Serfőzynó I.
Anna leánya — _ Bárdos I.
Utazó kereskedő - _ Karacs Imre.
Horn.g, rongyszedő - — Nagy Gyula.
„ 1 — Komjáthy J.
Kutsche - Péchy Li
Dre.sz.gerné — _ Kiss írón.
Heide, rendőrkapitány - Környei B.
Hí se, takács - — Serfőzy Gy.
Hilsénó, telesége — — Breznay A
Gotheb, fia - - - Tansy F.
Luiza, Gotlieb felesége — Fát Flóra. 
Schmiedt, sebész - - ifj. Szathmáry.

Holnap, hétfőn „C“ bérletben II szó *
-A- takácsok.
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NYILTTÉR.
Dr. Szenes Zsigmond

egyetemes orvostudor, 
a bpesti Bródy J. gyermekkórház volt másod 

orvosa
3 évi kő házi gyakorlat mán, mint

gyermekorvos specialista
varosunkban telepedett Ia 

Rendel nov. 15-ótol kezdve a
BIEDERMANN J palotában(Piacz-u. 42) 

Reggel 8—y2l0. délután 2—4-ig.

1858. év óta fennálló dúsan felszerelt

_ UTÓ
xizlet'Q.n.lsret

Varga és Flaschner
czég alatt megnyitottuk : Piacz-uteza 44. 

sz. a. (Dr. Ujfalusi féle házban).
hol a legegyszerűbbtől a legdíszesebb ki- 
vítelű berendezéssel, a legkülönbözőbb 
stylekben, decoratiok a legizlésesebb kivi­
telben jutányos árak és szolid kiszol 
lálás mellett beszerezhetők.

Uj női divatterem megnyitás.
PiarZT.fUT «°íÓm a í közömé? ssíives tudomásává hozni, hogy
Pmez-utcza 65. sz., Czegely házban, a M.klós-utcza Barkán

Faj tiszta sima szőlő vesző
őszi vagy tavaszi szállításra 

nagyobb mennyiségben,
Olasz rizling, Chasselas
Vallas Erdei Zöld Szilvám
illádlin Angevin Juhfark
Piros Tramini Passzattuti

Nagy Burgondi.

Kapható a Sárándi áMotnáshoz 
szállítva, ezre 5 korona, olasz riz­
ling 4 korona

Czim:

Szőlőtelsp
Biharmegye, Sáránd.

fr
Maison Steiner czég alatt

női divat-termet

ÄÄtSÄT van'l0» *
Korcm a n. d. kdzön.dget, hog, prdb.m.greadelései.el oegli»,telni tegye,ke,!,».

Kiváló tisztelettel
TVTo-ison Steiner.

^esEíiiiSBsasBsrasBEra.TCSBsasBSBSiö1

§ ANTAL VINOZB
s

m

november 11-én, azaz vasárnap

nagy burka estélj
jletsz Keméay János vendéglőjében, a 

népkerttel szemben.
Tisztán kezdlt italokról és pontos ki 

szolgálásról gondoskodom. 
Tisztelettel:

Kemény János,

Feltűnést keltő
szép és divatos

URI DI VAT
újdonságok érkeztek a közelgő

őszi és Séli idényre

FEKETE JAKAB
elsőrangú uri-divat, kalap-, fe­

hérnemű és czipő-üzletóbe
DEBRECZEN,

Főtér lcistemplom. mellett,
ref. egyház épület.

_____________________ _ vendéglős.
ÉátíMttÉáÉáálááMááÖá^SÖÖáiÖÖMáifiáHBBéái:

Arany és| ezüst ékszerek, zsebórák
nagy választókban.

Alkalmi ajándék tárgyak
legolcsóbb bevásárlási forrása.

Bárki is bizalommal forduljon hozzám, pontos, SZOÜd kiszolgálás- 
rrl, jó ós olcsó árakról meggyőződést szerezhet.

Javításokat, rendeléseket - jótállás mellett gyorsan és pontosan 
teljesítek.

A n. ó. közönség becses pártfogását kérve, vagyok
tisztelettel

Kostya jr ános.
Széchényl-ntcza íréi kistemplommal szemben )

úri divat szabó,
a tisztviseiö egylet szállítója.

DEBRECZEN. Simonffy-utcza.

Van szerencsém tisztelettel t. rende­
lőim szives tudomására hozni, hogy űz 
letemet Simonffy-utczában, a szemben 
levő helyiségbe helyeztem át.

Egyben ajánlom továbbra is
j I valódi angol, franczia divat

i szöveteimet, melyekkel ez idő szerint is 
I £ telíes megelégedést nyertem b rendelőim I K Különben ezután is elvem leend
I & és fősulyt fektetek az ízléses kiállítás,
I pj szabas és szolid árakra.

" Magyar és díszruhákat
is a legszebb kivitelben készítek.

Magamat becses pártfogásukba ajánlva 
vagyok mély tisztelettel ' 5

Antal "V“incze,
m férfi szabó. jy
„^sasasasasasasasasas asasasasKiiwCTgatffi

Eladó
gyökeres és sima szőlő vessző

az alábbi fajokban :
Boriatok * Ezerjó, Olasz rizling, Kővi 

J . (i,„ka, mustos fehér, Rai 
nai rizlmg, Piros tramini. Zöld szilvául, 
Szlankamenka. Feher burgondi, Hóivá- 
gos furmint, Mézes fehér, Kadarka
Csamcgc fajok:

fehér ehaszellas.
Továbbá: Nagyburgundi, opportó ée 

earbencttel keverve Erdei, iu farkkal és bakatorral keverve. JUIautkal
A telepen sem perronos- 

pora, sem liszt harmat nem volt.
A fajtiszta boríajokból a sima vessed 

ezre (> korona, a gyökeres I oszt. 16 kor. 
II. oszt. 12 korona. A csemege fajokból a 
sima ezre 8 korona, a gyökeres I. oszt. 
18 korona. II. oszt. 14 korona.

A kevert fajú sima ezre 1 korona, a 
gyökeres 12 korona.

Az előjegyzés alant irt igazgatóságnál: 
(1 lacz IltCZrt !). sz.) eszközlendő és a be­
érkezés sorrendjében intéztetik el. Megrende­
léskor az érték 50u/„-a lefizetendő. Csomago­
lásért 1 korona, városba szállításért szintén 
1 korona számittatik ozrenkint.

A debreczeni szőlő és bortermelS 
szövetkezet igazgatósága.

6
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Áprt hirdetések.
Díj» : 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillérj; vastagabb betűkből nyomtatott szó 

R fillér.
8---------------------------- - " . ; ; / ; .......... -----

Csáthy Ferencz
Debreczenben egyháztér 2 szám a nagy­

templomnál.
Ajánlja 10000 kötetből álló 

magyar ós német
kölosönkön.y’vtáuró.t

a. n. ó. közönség szives figyelmébe jelen őszi 
és téli évadra a legillőbb árak mellett. B 
tekintetben kellő felvilágosítást nyújt a köl- 

csönköny tárjegyzék.

Legjobb kötött harisnyák
jutányos árban beszerezhetők Márton Gyula 
férfi és női divatüzletóben, Bika szálloda mel-
íet. Harísnyafejeléseket elvállalok.
JVvil — IllíiV'i 133-ik számú újonnan 

V J épült ház, 9 méteres
hosszú kőpinczóvel előnyös feltételek mellett 
eladó Értekezhetni lehet Szt.-Anna u. 44 sz.

Óvadékképes
Czim a kiadóhivatalban.

volt kereskedő bi­
zalmi állást keres.

TTJ czitrom, gesztenye, füge, orosz hal ós 
*■' ' tea legolcsóbb bevásárlási forrás Khon 
Henrik fürzerkereskedésóben, gróf Degenfeld- 
tér 7,

Eperjesi cserép kályhák
elösmert legjobb minőségben, nagy választók­
ban, jutányos árak mellett kaphatók Kovács 
Gyula vasüzletében a „Bika“ szálloda mel 
let.

Arany, ezüst ékszerek és órák. 
Minden e szakmába 

vágó megrendelések, javítások, aranyozást 
ezüstözús ós vósnöki munkák pontosan eszkö­
zöltetnek Hoff Albert ékszerésznél Debreczen, 
Főtér, Városház épület.
A líí °^c8<^ ^s linom szemüveget, vagy 

*** zwickert akar, ne vegyen addig mig 
Fógel Gyula órás ós optikusnál meg nem 
nézte. Olcsó zsebórák és ékszerek jótállás 
mellett. Törhetetlen óraűvegek darabja 50 
kr. Üzlet : Corsó kávéházzal éppen szem­
ben. Órák szemüvegek olcsó és jó javítása.:

Női és térti kalapok
újabb divat szerinti átalakítását jutányos árért 
eszközöl Zacliar Sámuel kalapos mester 
Pacz u. Biedcrmann-palota, az udvarban.

Látképesleveíezö-lap£!g®£
100 darabon kánt csomagolva 1 frt 10 
krért kaphatók Komáromi papirftzleté- 
ben, Stcucziuger-ház. Mind a száz kü­
lönböző.

Női arany óra &Ä £
a kiadóhivatalban
killflÓ bilit *lo,y 20 6vi& mindig czi 
IXlClUU ÜOH. pész üzlet volt, 1901.
május 1-től bérbe adó. Bathányi utcza 6.
Értekezhetni: Stiber Jánosnál az udvarban.

Egy jó forgalmúkia füszerüzleteladó. Kóses-
utcza 36. szám.
I foiFVÍ Ili bíkl* kapható literenként UJ ,,U' 40 krajezárért. Sas-
utcza Gnmbrinus söresarnok.
Egy jo karban leTöp°dál°8^im-

jjtczft 126. szám.
balom eladó. Nyil-

Fényképészetí c zik kék
gyári árban kaphatók nagy választókban. 
Ama'eur urak részére a sötótkamara rendel­
kezésre áll. Halász fényképész Piacz u. 81.
Van szerencsém a gazda közönség tudomására 

hozni, hogy a gőz erőre berendezett

szecska vágómat
széna-stalma-csutka és tímároknak cser­
vágást. Qaál Imre Uj mórieztelep 65, sz.

Ér- Mi hál y- 
„ falván nagy

forgalmú helyen nagyon alkalmas ház szabad 
kézből eladó. Értekezhetni: Grósz Mór tulaj­
donosnál, Debreczen, Szent Anna-utcza 66 
szám alatt.

Üzlet helyiségnek

Csontot, rongyot, ócska-
VílSílt csakis az olajütőben lévő telonon 

vesznek legmagasabb árban.
4 fi Viliid Lj-öl tanyás ujföld

J az ondódi megállóhoz közel
3300 írtért megvehető Hatvan-u. 34.

Okleveles tanítónő,
franczia leczkót ad, ebódkosztórt is. Szent- 
Anna utcza 5. sz.

RVv II Pill A 2 — *^0 forinttal rendelke- 
Ö« zik, óhajtana egy jól jö­

vedelmező állást elfoglalni. Czim a kiadóhi­
vatalban.

Kiadó lakás ti a?!e heIyi8fg Arpfíiter II sz. alatt, fel­
világosítást ad dr. Tervey Tamás ügyvéd, 
J zsef kir, herczeg-u. 5. sz.

Eladó füszerüzlet
hírnevű es forgalmú a maga nemében egye­
düli, legélénkebb helyen levő fűszer és cse 
mege kereskedés családi körülményok folytán 
kedvező feltételek mellett azonnal eladó, czim 
a kiadóhivatalban.

ingyen adok bárkinek
1 kiló CZUkrot ha 2 kiló finom Cuba kávét 
vesz egyszerre készpénzért 4 frtért. Kisebb
vételnél is megfeleldleg adom az ingyen 
eznkrot. Kcrem ezen zamatos izű Cnba ká­
vémból előbb egy kis mennyiséggel próbát
tenni. Ajánlom egyszersmint dúsan felszerelt 
fűszer-, liszt-és csemege üzletemet, a hol 
pontos és jutányos k szolgálás található. Ki­
váló tisztelettel Békés Emil Piacz-utcza 70.

WALLBRSTEIN FÜLÖP FIAI
női divatáru háza 

DEBRECZEN, FŐTÉR
(Kistemplommal ezemb n.)

áz őszi és téli idényre megérkez­
tek és mélyen leszállított árak
mellett kaphatók

Legújabb

női és gyermek felöltők
Divatos női ruhaszövetek,

—— Mosó velezek,: 
Menyasszonyi kelengyék,

legelőnyösebb bevásárlási 
helye.

Ka^zanyitzky Endre
DEBRECZENBEN, Riacz-utcza 57.

ajánlja a legnagyobb vá­
lasztókban és a legjutá- 

nyosabb árak mellett
Ditmár, Brllnner és 
hazai gyártmányú 

asztali és függő

lámpákat,
Astral-, Meteor-, Apolló- 
Csoda-, nap- és villám- 
égőkkel. Úgyszintén poi» 
czellán s angol fayenge 
étkező-, then-, kávé-, moe- 
fa- és mosdó, valamint 
mindennemű asztali, eog- 
nae- és liqnenriis iiveg- 
készleteket, majolica, bronz 

és china ezüst
újdonságokat.

Vidéki megrendólesek 
pontosan és gyorsan tel- 

j' sittetnek.

HALMÁGYI SÁMUEL
ÜÜP legnagyobb

női-és gyermek felöltők
átruJnáLza—

IVCegérlceztelc I ^Rf g
UJ“Í és téli idényre feltűnő ztgy választékban a legújabb

Leány köpeny, Selyem és flanel
Ingblúzok,
Óvök,
Nyakkendők stb. ^

Kabát és
Kabátok,
Gallérok,
Paietok, Costümök,
Utazóbundák, Muff, Sapka,
Bakfíschkabátok, Collier, Boák,

s feltűnő «leső szabott lírákban lesznek eladva.
Debreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában


